

济南多家归仁超市直营店突然闭店

事发前货物被抢购一空，超300位供应商被拖欠货款

近日，济南多家归仁超市直营店货物被抢购一空的消息引发热议。连日来，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访发现，该超市24家直营门店均已关闭，公司总部办公地已无人办公。多位供货商向记者反馈被拖欠货款，涉及人员300余位、金额或超过千万元。



►归仁超市总部两处办公地均处于无人办公的状态。



文/片 管悦 济南报道

消费者遭遇退费难 不少员工被拖欠工资

“上周末还挺好的，没想到周一晚上店就空了。”近日，济南市民傅女士发现，小区的归仁超市(巴黎花园)店货架上的商品已经被抢空，不少市民前来咨询充值卡消费事宜。傅女士也在其中，因为她一周前刚在此充值500元。“这家超市营业已经五年了，之前都没事，没想到这次刚充值就遇到这种情况。”眼见无法继续消费，傅女士和邻居们联系店长，但电话始终处于无人接听状态。

傅女士告诉记者，7月16日，曾经有工作人员在会员群里发布消息，称事发突然，公司需要一点时间来处理相关事宜(补货、退卡等)，退款可以联系客服进行登记。但傅女士添加客服微信后，一直没能收到任何回复，且该门店自7月16日起没有再营业。

记者通过社交平台搜索发现，不少市民反映归仁超市海泊店、山大路店、锦屏店也出现了货物被抢购一空或闭店的情况，甚至有门店对外张贴了出租信息。7月18日上午，记者走访了归仁超市花园庄店、发祥店、绿地·隆悦店发现，大门均已上锁，店内并未张贴任何公告。透过归仁超市(绿地·隆悦)店玻璃门望进去，记者看到，冰柜内只剩几瓶矿泉水，除此之外没有任何货物。

“从上周五开始，各个超市突然出现了哄抢的情况，现在24家直营店全都关了。”归仁超市一家直营店店长告诉记者，关店比较突然，具体原因他们也不清楚，后续是否继续经营和退卡都要等公司通知，“公司还欠我们一个月工资，如果想退款可以先联系各门店店长登记”。

该店长告诉记者，总公司及旗下子公司不少员工都被拖欠工资，目前有部

分员工正在申请以劳动仲裁的形式维护权益。

该公司内部资料显示，截至2023年，该公司共有在职员工260余人，服务近10万名会员，年营收规模超一亿元。

总部办公地已无人办公 超三百位供应商被拖欠货款

7月18日下午两点，记者来到位于济南市天桥区银座好望角B座的归仁超市总部办公地。该公司位于7楼和19楼的两处办公地，均处于没人办公的状态，其中大多数办公室已经锁门。

记者发现，701办公室处于开放状态，这里悬挂的“归仁集团”四个大字仍旧十分醒目。办公室内部一片混乱，地面散落着公司宣传册、纸团等。办公桌上只剩部分电脑显示屏，办公文件和员工个人物品，电脑主机均已被搬走。

该公司所在写字楼的物业工作人员表示，该公司房租均已正常支付，但有一个季度物业费还未结算。

在一处办公桌上，记者发现一份合同终止协议。合同中显示，济南归仁商贸有限公司以“经营不善导致资金供给不足”为由终止其旗下济南新达人电子商务有限公司，同时注销该公司。合同终止时间为2024年7月8日。记者通过“企查查”搜索发现，济南归仁商贸有限公司为山东归仁超市有限公司旗下全资控股子公司。而在今年7月3日，该公司已被济南市天桥区人民法院列为被执行人。

在该公司总部，记者遇到多位前来索要货款的供应商。“我和归仁超市合作两年多了，欠我十万元货款。”一位生鲜品类供应商坦言，自去年年初开始，归仁超市就不按照约定的结算日期付款，以各种理由拖欠。据这位供应商介绍，他们组建的维权群里共有300多位供应商，均存在未结清货款的情况，少则几千元，多则上百万元，欠款总额或超千万元。“前天，我们去归仁超市配送中心仓库的时候发现，货物都清空了，货架都被变卖了。”该供应商说道。

在知情人士指引下，记者在该路段周边找到一位自称是公司采购负责人的男

子。他表示，正在协调相关事情，同时他现场为多位供应商打了欠条，上面落款盖着“山东归仁超市有限公司”的公章。

“现在先打欠条处理，后续结算还要等公司通知。”该男子表示，对于具体情况自己并不知情，只能等公司领导层决定下一步安排。

记者曾多次尝试联系该公司负责人，截至发稿时，并未得到任何相关回复。

加盟超市仍正常营业 公司曾涉多个合同纠纷案件

记者在走访过程中发现，也有部分归仁超市仍在正常营业中。“直营店都关了，我们是加盟店。”归仁超市(康虹路)店店主表示，一年前，她交了两万元成为归仁超市旗下加盟商。当时，公司承诺会提供专业店长培训和运营等扶持，但开店后仅来过几天。

据这位店主介绍，加盟之后，按照规定要统一使用总部收款码，由总部再根据各门店收入结算。但她没有照做，仅使用“归仁超市”品牌，超市完全独立经营，也并未出售任何会员卡。

受归仁超市风波影响，不少加盟超市也涌入大量消费者前来咨询退款事宜。“基本每天都有人过来问怎么退卡。”上述店主坦言，消费者并不知晓是直营店还是加盟商，因此很苦恼。

据了解，山东归仁超市管理有限公司成立于2019年，其法定代表人石礼磊，名下共关联18家企业，包含山东归仁生物科技有限公司、大理红糖世家食品有限责任公司等。其中山东归仁超市管理有限公司控股的多家公司，曾因买卖合同纠纷被诉至法院。

针对公司目前经营情况，记者联系了公司注册地所属的济南市天桥区北坦市场监管所。工作人员表示，近期接到不少市民相关投诉。他们曾到公司进行实地检查，但目前尚未将此公司列为经营异常场所范围。该工作人员建议，归仁超市门店涉及济南多个区域，消费者若要处理消费纠纷问题，需要联系其充值门店所在区域管理部门。

张磊 常学艺 刘超 记者 郝东智 德州报道

车去过哪里、在哪停过，属于个人隐私，这些信息怎么能让别人随便查询?近日有德州市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映，德州智慧停车项目“德慧停车”小程序无须验证，就能随意捆绑他人车辆号牌，查询停车、缴费信息等，个人信息疑遭泄露。

“今天(7月19日)我在三八路，通过德州智慧停车小程序绑定车辆时，不小心输错车牌号，但还是顺利地绑到了我名下。”市民孙先生出于好奇，没有及时解绑车辆，而是通过小程序查看了车辆的停车信息。通过订单信息，不仅看到该车的停车时间地点，还能看到订单缴费欠费情况。之后，他又随机输入一些车牌号，都顺利地绑定成功，“德州智慧停车运行好几年了，没想到还有这样的漏洞。”孙先生觉得有些不可思议。

为验证市民反映的情况，7月19日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在德州湖滨大道一智慧停车区内外，随机采样十多张车牌信息，并通过“德慧停车”微信小程序，与个人微信绑定。绑定过程“一路绿灯”，也都能通过订单信息查询车辆的历史停车信息、缴费信息等。

记者在德州街头随机采访，多位市民称曾绑定“德慧停车”小程序，缴过费。但都不知道小程序能随意绑定别人的车辆，对这种漏洞，大家都觉得不可思议。

在测试中，记者还发现了更大的漏洞。记者将同事的车辆信息绑在个人名下，将历史缴费订单合并后，提交信息即可开具发票。也就是说：在无须缴费的情况下，可以用他人的订单为自己开具发票。但7月22日，记者再次登录“德慧停车”小程序，发现“停车服务”中的发票功能不见了，开发票没了线上渠道，系统也未作说明。

公开信息显示，2021年3月22日，德州中心城区“智慧停车”项目正式启用，首批车位设置在马市街、黎明街、太平街、商业街四条街道，共116个。截止到2023年10月份，建设运营路内路侧智慧停车泊位7000余个，智慧停车场达到11个。“智慧停车”项目是在德州市交管局指导下，由德州市交投集团下属静态交通公司负责建设运营管理。根据该市“智慧停车”整体规划，通过静态交通智慧停车数据管理平台将在全市实现“一张网一平台”，为智慧交通提供大数据支撑。

「德慧停车」小程序存在大漏洞 任意绑定十多个车牌号测试，都能随意查行踪开发票



记者填写一公司名开具的发票。

编辑:蓝峰 组版:侯波

Advertisement for Jialing vehicles featuring various models like the Jialing Light Truck and Jialing SUV. It includes promotional text such as '以旧换新 畅享零息' (Trade-in, enjoy zero interest) and '大道全能者' (The All-rounder of the Great Road). The ad also lists contact information for Jialing sales services across different regions.